	屏東縣以栗國小 八十八學年度上學期 第一次評量 六年級 自然試題

                    班級：      座號：      姓名：           

	1、 是非題：每題3分，共30分

(

)
1.
豆類和穀類的種子去皮後，都可看見兩片子葉。

(
(
)
2.
播種用的穀類種子要選擇沉入水中的，才能長得比較好。（只能運送水分）
(
(
)
3.
種子發芽時，不需要土壤，但需要水。（霧是小水滴）
(
○
)
4.
有些同種類的生物會群聚在一起，稱為族群。它們只會互相合作，不會互相競爭。

(
(
)
5.
生物的族群，會因環境改變而增大或縮小。（不會）
(
(
)
6.
在一個特定的區域內有許多族群構成一個群落，這個地區的名稱可以命名為群落名稱。

例如：池塘群落、草地群落。（有關係）
(
○
)
7.
堆積在下面的地層，往往是比較古老的。

(
(
)
8.
地層裡面，每一層都有化石。

(
(
)
9.
地層會有水平、傾斜、褶曲等不同的排列方式。

(
(
)
10.
各地層的排列方式及厚度會有不同，但顏色都是相同。（蒸散作用）
2、 選擇題：每題3分，共30分

(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))
)
1.
豆類的種子發芽，由哪裡供給養分？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))種皮 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))胚 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))子葉 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))土壤）。
(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))
)
2.
豆類種子不含（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))種皮 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))子葉 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))胚 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))胚乳）。
(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))
)
3.
下列哪一個是有兩片子葉的種子？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))玉米 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))稻 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))麥 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))花生）。
(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))
)
4.
下列何者是草地群落的生產者？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))毛毛蟲 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))螞蟻 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))八哥 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))青草）。

(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))
)
5.
下列何者不屬於池塘群落？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))大肚魚 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))浮萍 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))狗 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))蜻蜓）。

(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))
)
6.
在不同的群落中，哪一項食物鏈是對的？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))荷花→青蛙→烏龜 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))水蘊草→水蚤→大肚魚  eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))青草→麻雀→蟋蟀）。

(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))
)
7.
地層形成的主要原因？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))流水的搬運 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))地殼的變動 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))火山爆發）。

(
 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))
)
8.
當河水的流速、流量相同時，下列何者沖得最遠？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))泥土 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))沙子 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))礫石）。

(
(
)
9.
泥、沙、礫石等被水搬運，沉積在海底成為地層時，應該是？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))水平 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))傾斜 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))褶曲 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))斷裂）。

(
(
)
10.
地層中或河邊的石子，其形狀多為？（ eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１))長方形 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))正方形 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))圓形 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))三角形）。


	3、 做做看：共30分

  1. （10分）
[image: image1.png]o



[image: image2.png]


[image: image3.png]



（     ）
（     ）   
（    ）
（     ）


玉米
（     ）

花豆

2. 在漁塭中，我們發現的族群有大肚魚、海茄苳、鬼針草、海蟑螂、螞蟻…等，請回答下列問題：（6分）

（1）群落名稱：         
（2）動物族群：        、        、      
（3）植物族群：        、          
  3.「在種子發芽與子葉的養分關係」實驗中，

（10分）
（1）保持不變的變因：

 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１)) 綠豆種子的品質一定。

 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))                                     

 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(３))                                     

 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(４))                                     

（2）操縱的變因：

（3）應變的變因：

 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(１)) 種子發芽的數目。

 eq \o(\s\do 0(○),\s\do -1(２))                                     

  4. 沙、泥土、大石子、小石子放入寶特瓶中，

    加水搖晃沉澱後，由下往上的順序是（4分）
 （     ）→（     ）→（     ）→（     ）

四、回答問題：共10分
  1. 當我們觀察地層時，應把握哪些重點？（6分）
   答：
2. 當你在山路上發現如下圖的斷崖地層，可得

知哪些有關地層的資料？（4分）
 答：
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